

ИЗ ИСТОРИИ КАФЕДРЫ ГЕОЛОГИИ

При организации Кемеровского горного института в 1950 г. была создана объединенная кафедра геологии, которой руководил А.П. Западинский.

В 1952 г. в составе горного факультета выделилась в качестве самостоятельного подразделения кафедра геологии, которой руководил доцент В.С. Попов с 1952 по 1969 гг. (в то время на кафедре не было преподавателей с ученой степенью).

В 1954 г. на кафедру был принят первый преподаватель с ученой степенью кандидата геолого-минералогических наук Г.Е. Терентьев, возглавлявший кафедру с 1969 по 1981 гг.

С 1981 по 1983 г. – кафедрой заведовал доцент Б.Ф. Нифонтов.

С 1983 по 1985 г. – кафедрой заведовал доцент Р.Г. Коломин.

С 1985 по 1991 г. – кафедрой заведовал доцент А.Н. Кондаков

С 1991 г. кафедру возглавляет профессор, доктор технических наук Ю.В. Лесин.

В составе кафедры работают преподаватели, которые прошли школу геологического и горного производства: Боцеров И.И., Максимов П.И., Крахмалева В.Ф., Бусыгина Н.Н., Матюшина А.Е., Моисеев Л.А., Клыкова З.В., Nikolaev V.B., Передерин В.М., Чувакин В.С., Вьюгова Л.Ф., Батугин А.С., Ненашева Р.И., Битюгов Ю.Н., Дубинин В.И., Митюшин А.М., Скурский М.Ф.

Геологическая подготовка будущих горных инженеров осуществляется в лабораториях по минералогии, петрографии, гидрогеологии, инженерной геологии, структурной геологии, расположенных в корпусах №1 и №2 университета. Полученные теоретические знания студенты закрепляют во время геологической практики, которая проводится на береговых обнажениях горных пород реки Томи.

На кафедре геологии планомерно проводится научно-исследовательская работа. После своего становления, начиная с 1952 г., по линии госбюджета определяется несколько актуальных направлений в области тектоники Кузнецкого каменноугольного бассейна, гидрогеологии и инженерной геологии, охраны окружающей среды. Позднее заключается несколько хоздоговорных тем. Так, в период с 1968 по 1970 г. Г.Е. Терентьевым, Р.Г. Коломиным и Л.А. Моисеевым выполняется тема “Тектоника шахтных полей Кузбасса”

В течение 15 лет проводились исследовательские работы по большому направлению – корреляция угленосных формаций на основе палеомагнитных и геохимических данных для Кузнецкого, Горловского и Карагандинского каменноугольных бассейнов. Работа осуществлялась большой группой преподавателей и научных сотрудников кафедры – А.Н. Кондаков, Б.Ф. Нифонтов, В.М. Передерин, А.В. Лобанчук, Т.В. Макарова, Н.И. Уткина, Л.С. Недосекина

Палеомагнитные исследования проводились в построенной кафедрой уникальной загородной немагнитного исполнения лаборатории.

С 1970 г. по линии госбюджета и хоздоговоров проводились научные исследования еще



Ю.В. Лесин
профессор, доктор технических наук
заведующий кафедры геологии с 1991 г.



Кафедра геологии

по одному направлению – оценка золотоносных площадей в Кузнецком Алатау /А.М. Матюшин, Ю.М. Столяров, Г.А. Кабенюк/.

С 1985 г. и по настоящее время на кафедре оформились два направления: “Инженерно-геологические исследования полей угольных разрезов и шахт с целью прогнозирования устойчивости при разработке” и “Геодинамическое районирование недр” А.С. Батугин здесь заняты почти все преподаватели кафедры. Кроме того, с 1989 г. А.Н. Кондаковым начата ра-

бота по изучению геологического строения природного музея-заповедника “Писаные скалы”.

С приходом на кафедру геологии Ю.В. Лесина появились новые направления: “Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов при разработке месторождений полезных ископаемых” и “Инженерная геология техногенных породных массивов”.